

每一粒粮食背后的艰辛

□记者 田亚楠 文/图

当我们在餐桌前享受美味的食物时，很少会去了解每一粒粮食背后的故事。10月16日是世界粮食日，10月16日所在周是我国粮食安全宣传周。近日，记者采访了我市农技专家、农民和粮库管理人员，探寻他们从种子培育、农作物种植到粮食储存过程中的艰辛与付出。

育种之路 漫长而艰辛

走进位于淮阳区曹河乡盐厂村的宛丘生态农场，记者看到市农科院的数名农技专家正在试验田里忙碌着，80亩试验田被分成了上千个小区，伴着“突突”声，小麦播种机正在缓慢播种。播种机旁，一名科研人员正小心翼翼地整理小麦种子。对他们来说，小麦种植只是第一步，后续还有漫长而复杂的培育、观察和记录过程。

“育种是一项极其复杂的工作，培育出一粒优良种子，需要科研人员花费十几年的时间。”市农科院副院长韩玉林说，在这个过程中，科研人员需要不断地对小麦进行杂交、筛选、测试，以确保培育出的种子具有高产、抗病虫害、适应不同环境等特性。

从选择亲本开始，科研人员就如同一位“粮食艺术家”，精心挑选最适合的组合。他们在实验室里进行无数次试验，分析各种基因组合的可能性，然后将培育出的种子播种在试验田里，进行实地观察和记录。在生长阶段，他们要密切关注小麦生长情况，记录株高、穗长、粒重等，以便及时调整育种方案。

“每一粒种子，都饱含了农业科研人员的艰辛。我们通过不断创新和努力，为农民提供更好的种子，提高粮食产量，保障粮食安全。”韩玉林说。

辛勤耕耘 守护良田沃土

在市城乡一体化示范区搬口街道毛寨村，记者见到了刚买完农药的周元永。3年前，周元永在村里承包了600亩土地，种植小麦、花生、玉米和大蒜等。

“目前正在收花生，蒜也种下了。等这两项工作干完，就开始整地，种植小麦。”周元永一边忙着扯水管给蒜地浇水，一边介绍他的工作安排。对于他来说，每个季节都有不同的任务，每一天都非常忙碌。

种植农作物并非易事，从播种到收获，需要农民付出大量的心血和汗水。在播种季节，他们要提前准备好种子和农具，耕整土地、抢墒播种。在农作物生长过程中，他们还要及时浇水、施肥、除草、防治病虫害，一旦发现问题，要迅速采取措施。在收获季节，他们要在



市农科院科研人员检查小麦播种机。

天气晴好的时候尽快将农作物收割、晾晒，时间紧迫，马虎不得。

“现在秋粮基本收完，我在地头已经睡好几天了。”周元永说。记者看到，在地头停着一辆带拖斗的农用拖拉机，拖斗里铺了被子和枕头，还挂了一个灯泡。

“每一粒粮食的背后，都凝聚了我们的辛勤汗水，也承载了我们对美好生活的向往。”周元永告诉记者，他既然选择从事农业，就要全力以赴，即使再辛苦，也要让这片土地发挥最大效益。

坚守岗位 以匠心守“粮”心

近日，在周口昌盛粮食储备有限公司，记者见到了正在张贴宣传海报的公司经理张新林。张新林从业30

年来，凭借出色的职业素养和精湛的技能水平，成为行业的佼佼者。

粮库管理是一项复杂且严格的工作。从粮食入库开始，粮库管理人员就要进行严格的检验和筛选，确保入库的粮食符合质量标准。在储存过程中，他们还要定期对粮食进行检测和通风，防止受潮、发霉、变质，确保粮食安全。

为保证粮库的安全运行，张新林和同事每天都要进行巡逻和检查。他们要关注粮库的温度、湿度、通风情况，发现问题及时解决。在粮食出库时，他们还要进行严格的检验和核对，确保粮食的流向和用途符合规定。

“宁流千滴汗，不坏一粒粮”，我们会像守护自己的生命一样，守护好每一粒粮食。”张新林说，粮食储备工作看似简单，实则需要较高专业素养，他和同事会一如既往地坚守岗位，为国家粮食安全提供保障。

建行周口分行印发城市房地产融资协调机制贷款尽职免责正、负面清单

2024年以来，建行周口分行充分发挥在“建”字领域的传统优势，做好房地产领域金融工作，积极推动城市房地产融资协调机制落地见效。截至2024年9月末，建行周口分行通过城市房地产融资协调机制，

纳入“白名单”项目8个，拟审批金额超过7亿元。

建行周口分行认真贯彻落实监管要求，印发城市房地产融资协调机制贷款尽职免责正面清单和负面清单，明确正面清单、负面清单的适用范围和具体情

形，打消参与城市房地产融资协调机制贷款业务相关人员的顾虑，明晰业务合规标准，便于相关人员对照操作，推动“白名单”项目顺利落地实施，助力打好“保交房”攻坚战。②25 (建行)

招标公告

一、项目基本情况与招标范围 1.基本情况：太康县星辰置业有限公司开发建设的太康县星辰大院前期物业服务项目，位于周口市太康县景集路东侧、安康路北侧，占地面积62592.1m²，总建筑面积142601.17m²。2.招标范围：详见招标文件。

二、项目资金 招标控制价为每年约372万元。

三、服务期限 按年度计算，从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业并签订物业服务合同之日终止。

四、投标人的资格要求 1.有效的营业执照，经营

范围包含物业服务，具有独立法人资格和承担民事责任的能力。2.具有履行物业服务合同所必需的设备和专业技术能力。3.参加招标活动近三年内，在经营活动中无重大违法记录。4.投标人派驻经理须持有物业经理证或物业管理师证。5.投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册登记或纳入周口市物业服务行业协会监管。6.本项目不接受联合体投标。

五、报名信息 1.报名方式：河南省物业管理综合监管平台线上和实际报名地点同步进行。2.报名时间：2024年10月14日至2024年10月18日(不少于5个工作日)8时至12时、15时至17时，逾期不予受理。报名地点：周口市淮阳区龙湖风景区二楼01办公室。3.报名时需提供资料：企业营业执照、开户许可

证、法定代表人身份证及投标人资格要求中的全部资料。4.招标文件售价：300元/本，售后不退。

六、发布公告的媒介 本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口晚报》同步发布。

七、开标时间及地点 开标时间(即投标文件接收截止时间)：2024年11月5日15时。开标地点：太康县星辰大院项目部会议室。

八、招标联系事项 招标人：太康县星辰置业有限公司，李灿伟，联系电话：17627109678。招标代理机构：河南垒宏工程咨询服务有限公司，豆亚辉，联系电话：15836255649。

2024年10月14日